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ATA DA 194a REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE AUDITORIA,
REALIZADA NO DIA 28 DE ABRILDE 2026

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas e dez minutos, por
videoconferência, reuniu-se ordinariamente o Comitê de Auditoria (Coaud) da Empresa de Pesquisa
Energética (EPE), secretariado por mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral. Participaram o
Presidente do Comitê JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL e os membros CLAUDIA CARVALHO
POSDNYAKOV e PAULO ROBERTO REICHELT AYRES. Foi convidada para participar a Analista
ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os membros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente do Comitê José Luiz Gurgel cumprimentou os participantes e declarou aberta a
reunião.

MATÉRIA.
(1) Relatório dos processos judiciais e administrativos 1º tri/26. Foi convidado o Consultor Jurídico,
Bruno Bastos, que apresentou a classificação dos processos judiciais e administrativos em curso na EPE,
com destaque para as atualizações referentes ao 1º trimestre de 2026. O convidado detalhou a evolução
dos processos classificados como de perda provável, possível e remota, bem como a variação do
quantitativo de demandas judiciais no período, categorizadas por natureza (ambiental, cível, tributária e
trabalhista). O Consultor Jurídico apresentou, ainda, o histórico de judicialização nos Leilões de Reserva
de Capacidade (LRCAPs), ressaltando seus diferentes perfis, e abordou o acompanhamento dos processos
em trâmite no Tribunal de Contas da União (TCU), com ênfase naqueles considerados estratégicos. O
Comitê indagou acerca das decisões da EPE nos LRCAPs, ao que o Consultor Jurídico esclareceu que a
atuação da Empresa se dá no cadastramento dos projetos, com a consequente emissão de certidão de
habilitação a ser encaminhada à ANEEL. Na sequência, o convidado esclareceu as distinções entre os
leilões de energia e de transmissão. Instado sobre o aumento dos depósitos judiciais, Bruno Bastos
informou tratar-se de evento pontual, decorrente, sobretudo, de processos trabalhistas. Sanadas as dúvidas,
o convidado se retirou.

( 2 ) Demonstrações financeiras março/2026. Foram convidados o Superintendente de Recursos
Financeiros, Sandro Abílio, e as Analistas César Augusto Bonifácio e Luciana Castelo Branco, que
apresentaram a matéria referente à posição de março de 2026. O Superintendente iniciou com o status da
licitação para contratação da nova Auditoria Externa e, na sequência, abordou a regularidade fiscal da
EPE, destacando as certidões atualizadas, a situação do cadastro no CNPJ, a inexistência de apontamentos
no CADIN e a regularidade da Empresa junto à Receita Federal. Na sequência, foram apresentados o
balanço patrimonial, a demonstração de resultados, as contas analíticas e as respectivas notas explicativas,
bem como os indicadores de desempenho financeiro. O Superintendente também apresentou o
demonstrativo da posição do endividamento, o fluxo de caixa do exercício e os demonstrativos de gastos
com pessoal, incluindo salários, encargos sociais, benefícios, pessoal requisitado e honorários. Foram
ainda abordados o relatório gerencial, a execução orçamentária até março de 2026, as notas técnicas
EPE/DGC/SRF nº 008/2026 e nº 012/2026, a evolução do quadro de pessoal, o controle de restos a pagar e
os demonstrativos relativos ao cartão corporativo. No âmbito dos questionamentos, o Comitê indagou
acerca da obtenção dos extratos bancários relativos aos depósitos judiciais, ao que foi informado que a
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maior parte dos mesmos já foi obtida, remanescendo dificuldades pontuais em relação àqueles mantidos na
Caixa Econômica Federal. O Comitê de Auditoria debateu a matéria. Sanadas as dúvidas, os convidados
se retiraram.

(3) Revisão do Plano de Contratação Anual (PCA) 2026. Foi convidado o Superintendente de Recursos
Logísticos, Gustavo Machado, que apresentou a revisão do PCA 2026, alinhada ao orçamento aprovado na
Lei Orçamentária Anual (LOA), abordando o objetivo do plano, sua fundamentação legal e as principais
premissas adotadas. O convidado detalhou as alterações realizadas no PCA, incluindo ajustes de valores,
inclusões e exclusões de contratações, bem como suas respectivas justificativas e alçadas de aprovação.
Apresentou, ainda, comparativo entre o PCA aprovado em 2025 e a revisão de 2026, contemplando
indicadores gerais e a distribuição das contratações por Diretoria, destacando o crescimento do número de
contratações previstas para o exercício. Adicionalmente, foram abordados aspectos relacionados aos
processos licitatórios, incluindo iniciativas para aprimoramento, como a realização de oficina voltada à
instrução processual e à pesquisa de preços. O Comitê também debateu contratações relacionadas a
ferramentas de Inteligência Artificial. No âmbito das discussões, o Comitê de Auditoria destacou a
relevância do processo de contratação da Auditoria Independente, ressaltando a necessidade de assegurar
não apenas a economicidade, mas, sobretudo, a adequada capacidade técnica da empresa a ser contratada.
Após debates, o Comitê registrou preocupação com a qualificação técnica no processo licitatório da
Auditoria Independente e solicitou que o tema seja aprofundado na próxima reunião, com a participação
do Superintendente de Recursos Financeiros e do Superintendente de Recursos Logísticos. Em seguida, o
convidado se retirou.

ASSUNTOS GERAIS
Foram entregues, para conhecimento, a ata da 10ª Assembleia Geral Ordinária e 23ª Assembleia Geral
Extraordinária da EPE, as atas da 308ª e 309ª reuniões do Conselho de Administração e da 871ª a 874ª
reuniões da Diretoria Executiva.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezessete horas e cinco minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 194ª reunião ordinária do Comitê de Auditoria da Empresa de Pesquisa Energética (EPE).
Assim, eu, Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos
membros do Comitê participantes e por mim.

(Assinado Eletronicamente)
CLAUDIA CARVALHO POSDNYAKOV
JOSÉ LUIZ DE SOUZA GURGEL
PAULO ROBERTO REICHELT AYRES
CYNTHIA CABRAL FARIA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
07/05/2026, às 10:25, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Claudia Carvalho Posdnyakov, Membro do Comitê, em
07/05/2026, às 10:34, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por Paulo Roberto Reichelt Ayres , Membro do Comitê, em
07/05/2026, às 12:10, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por José Luiz de Souza Gurgel , Membro do Comitê, em
07/05/2026, às 13:08, conforme horário oficial de Brasília.
     

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://epe.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0035570 e o
código CRC 27FE53E8.
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